围堵媒体是愚蠢的"维权"手段

□王云帆

摘要 | 媒体也可能犯错,被报道对象因媒体报道而利益受损,可以走司法渠道维护合法权益。不管围堵媒体事件真是 个人所为,还是实质被单位掌控,都该对这一风气踩刹车了。

11月10日上午,位于北京市朝阳区 的无界新闻办公地,被几十名民工模样 的人士围堵。无界新闻报警后,来人告 诉警方因无界新闻关于河北卓达集团的 报道而来。当晚9时许,因警方要求,滞 留无界新闻办公地的"讨薪"人员撤离, 僵持已近12小时。

报道是媒体的权利,也是媒体行使 舆论监督的主要手段。作为新媒体,无 界新闻当然也有权报道它所观察到的社 会现象

媒体有权报道,并不等于媒体报道就 不会犯错。无界新闻的报道有没有错,还 得看它的报道内容。据多家媒体的调查, 此次媒体办公地被围堵事件,缘于11月5 日无界新闻对河北卓达集团旗下的卓达

新材料科技集团有限公司的报道。报道 刊发后,卓达公司在微信公众号和公司网 站连发两个声明,指责无界新闻报道不 实,也表示将向法院起诉无界新闻。

若事件停留在打嘴仗和寻求司法保 护,这将是媒体和被报道对象在发生纷 争之后,最能体现法治化的纠纷解决模 式。然而,媒体办公地点被围堵事件却 让双方争议的解决有了更多的变数。虽 然北京警方及时介入,防止了事态的扩 大,围堵媒体的非法治化倾向仍然值得

当然,和以往的类似事件一样,被报 道对象也将围堵媒体定性为"个人行 为"。卓达公司曾回应称:"得知无界新闻 恶意诽谤卓达集团的消息后,部分在卓达 干活的民工到无界新闻位于北京的办公 地点讨要说法。"同时,卓达集团还表示, "正紧急派人赴京疏导讨要说法的民工返 回工地,安抚他们的情绪。"如此声明分明 是在"挟稳定以令媒体",个中潜台词是: 瞧你媒体干的好事,你们这是在制造不稳

媒体也可能犯错,被报道对象因媒 体报道而利益受损,可以走司法渠道维 护合法权益。若非要在法治之外弄出些 围堵媒体办公地点这样的大事件来.反 倒显得心虚。近年来,媒体被围堵事件 时有发生,似有被报道对象广为效仿的 征兆。不管围堵媒体事件真是个人所 为,还是实质被单位掌控,都该对这一风 气踩刹车了。



"摊大饼"

目前,我国常住人口城镇 化率达到55%。在城镇化快 速推进过程中,一些地方城市 建设"摊大饼",管理简单粗 放,居民生活不便,极少数地 方甚至大建缺乏产业支撑、没 有人员入住的"鬼城""空城", 如此等等,很大程度上正是违 反城市发展规律的结果。

新华社发

@微言博议

高空抛物导致女婴伤残

为何判决业主共同担责?

新闻 | 近日,武汉一女婴在小区晒太阳时被高空抛掷水泥块砸伤,导致7级伤残。女婴父母向小区内可能抛物并导致 此次伤害事件的业主集体索赔。武汉市汉阳区法院11月10日一审宣判,判决80名业主共赔偿39.5万元。对受害者来说,这 是一个较公平的判决,但网友想知道:法官为什么这样判?

反问: 买房子还要对陌生路人负责?

@-北窗-:孩子可怜,可是80户业主 也很无辜

@天雷下的小松鼠5:难道我在这里 买个房子住,还要对不认识的路人的安全 负责吗?

@奥特曼小豆:意思就是既然没人肯 出来负责,那就找一堆牵涉其中的人一起 冤枉,就要自己举证。如果不能举证,则 负责。清官难断家务事的感觉。

@沐松聆:结果正义(对弱者公平)又 -次压倒程序正义而已。

质疑:"谁主张谁举证"不要了?

@那是一年冬天里最热的下午茶时 间: 我觉得这种判罚不合理。以后交通肇 事找不到责任人,是不是所有开车的合起 来赔钱?

@AM 春娇: 受害者固然必须获得赔 偿,可没有实施伤害行为的其他业主却要 承担连带责任,法律的目的难道不是让违 法者受到惩罚并且威慑以后类似的犯罪 行为吗?

@海中间的破船:这种判决是否违背 谁主张谁举证的原则呢?

@lcarus黄:明显的有罪推定,缺乏正 当性:为啥不让社会保险赔?容易引发道 德风险:很多无辜者被牵涉其中。

支持:法院判得对

@yi呀yi得儿喂:业主如果想避免被 有赔偿责任。

@赶城:这样的判决可能是最好的 了。约束了每个人,同时让受害人得以释 怀内心的创伤,而且平摊费用也不会给任 何一方带来太大压力。

@白-皮-西-瓜:有相关司法解释: 两人以上共同实施危及他人人身安全的 行为并造成损害后果,不能确定实际侵 害行为人的,应当依照民法通则规定承 担连带责任。

@_扶尧直上_:很多人觉得不应该业 主赔,而是国家赔!这些人不明白的是: 国家赔,其实就是全国人民赔。业主不应 互相监督。 该赔的话,为啥要全国人民赔?

解析:此案适用举证责任倒置

@王志安:此案法院判决毫无问题: 住户不是基于侵权责任给予赔偿,而是 根据公平原则给予受害者补偿;在存在 共同侵权的可能性下,将举证责任倒置 是对的,如果住户能证明自己没有责任 可以免责;大量民事纠纷根本无法弄清 真相,但必须给受害者救济。一般人常 用刑事案件定罪标准思考民事案件是错

@61号公路:典型的举证责任倒置的 案例,类似案例发生过多起,实际上没有 任何新闻性。

@口十力口琛·法院这样判并无不 妥。高空抛物属于特殊侵权,要进行举 证责任倒置,即业主共同承担侵权赔偿 责任,但可以证明自己不可能有侵权行 为的除外。如果能够证明那时候没人在 家,就可以不承担赔偿责任。立法的目 的是能够保护受害者,同时让邻里之间

(以上言论来自新浪微博)

a微语

@朱学东:自媒体时代,绝对不只是每个人 写写拍拍编编就是自媒体,这只是传统专栏的升 级版。我理解的真正的自媒体,应该是每个人都是 个小太阳,走到哪儿都能照亮温暖一圈,其身上的 穿戴和腹中诗书融汇.即时可以成型传播,这就是 技术和人性的结合,才是真正的自媒体时代。

@王旭明:知道你或你孩子为什么缺少创意 吗? 不是你不天才,是什么呢? 来自德国高科技产 业园区的高级顾问利希塔先生说:创意不是你不断 告诉他怎么做、怎么做、怎么做,而是要激励他、启 发他,让他自己愿意并知道怎么做和如何做。知道 我们为什么少创意了吧?一个词:被动;一句话:习 惯在被动状态下生活。

@王志安:在全国目前进行分级诊疗试点 的地区,如河南的郸城县,湖北的宜昌,在适当 降低三级医院医保报销比例,提高基层医院报 销比例的情况下,均体现出一般患者逐渐流向 基层的趋势。那些说什么价格在医疗体制中不 起作用的都是想当然。分级诊疗需要两只手, 一只是价格,另一只是转诊制度,缺一不可。

@范剑平:是靠扩张财政政策、货币政策甚 至重新刺激房地产来向上硬拉需要,还是将政 策资源集中发展新兴产业,同时允许传统产业 市场出清淘汰过剩产能,检验宏观调控的创新 方向和把握平衡点的定力。调控服从经济规律 还是为了政治承诺保速度底线,经济学家和政 治家有不同考量,就业形势的稳定允许中国试 试新药方

吴敬琏:资源具有稀缺性,如果单纯依靠资 源投入,结果一定会出现投资和消费的失衡以 及产业结构的失衡。所以根本的办法是转变经 济增长的模式,找到新的动力。这个动力可以 是技术讲步,效率提高,或者说是人力资本而献 的增强。

呼格已"重葬" 追责不可忘

□朱忠保

在被安葬在呼和浩特市郊外一坟地19年 后,11月11日凌晨5时,呼格吉勒图的骨灰被迁 入离呼和浩特市区近30公里的陵园的新墓地安 葬。著名法学家江平亲自为他撰写墓志铭:"呼 格吉勒图18岁时,蒙冤而死。呼格其生也短,其 命也悲。

呼格的骨灰被迁入新墓地,他的灵魂得以 安息,但呼格冤案留给公众的教训.却不能忘 记。呼格的母亲尚爱云表示:"我相信正义可能 会迟到,但绝对不会缺席。"然而,到目前为止, 呼格冤案的追责过程显得停滞,久久未有消息 传出

呼格冤案发生后,当地有关部门一再表示, 要严查呼格案的所有责任人。今年全国两会 上,呼格案甚至被写进了两高的报告之中。内 蒙古自治区有关负责人表示,对于呼格冤案, "公检法三家的责任人都跑不了"。然而,现在 除当年的专案组组长冯志明被检察机关批捕 外,再无其他人被追究责任。

对此,我们要质问:为何接受调查或受到查 处的只有公安一家?每一起冤案错案的发生, 绝非公安机关一家的责任,没有检察机关与人 民法院的"鼎力配合",相互协助,冤案是不会发 生的。凡是参与制造冤案的人,都应该承担自 己应该承担的责任,这样方能体现法律的公平 公正

(相关报道见今日本报A10版)

A:

下列房产已由产权申 请人向我单位申请办理房 屋所有权登记手续,现特

公告征询异议。如对产权有争议者,应于公 告之日起30日内向我单位提交书面异议材 料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均 视无异议,将予以办理房屋登记发证。现将 申请人姓名、坐落公告如下:

中房开发建东小区

楼号	姓名	坐落位置		
85#	许宗法	东3单元1层东户25号		
93#	李秋芝	东2单元1层西户18号		

矿工路东段中房开发五条路1号楼

楼号	姓名	坐落位置
1#	胡运动	东7单元4层西户78号

新华路北段中房开发新华北苑

溇号	姓名	坐落位置
#	张英	东2单元5层东户21号

平顶山市房地产产权产籍监理所 2015年11月13日